

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 11 мая 1982 г.

№ 76 (13538)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТВОЙ ДОЛГ, НОВАТОР

Решая сложные проблемы одиннадцатой пятилетки, трудящиеся нашего района повышают уровень технического оснащения производства, стремятся внедрить новые машины, создать поточные, механизированные линии, улучшить технологические процессы. И это правильно. Именно на основе научно-технического прогресса надо идти вперед, увеличивать выпуск продукции, повышать эффективность производства и качество труда.

Но разве можно вести непрерывное совершенствование без участия новаторов, их технического творчества? Конечно же, нет. Это люди пытливого мысли, находящиеся постоянно в поиске, помогают ускорять прогресс. Они придумывают что-то новое, улучшают те или иные процессы, в результате чего и обеспечивается рост производительности труда, успешно решаются народнохозяйственные задачи.

В текущем году на предприятиях района необходимо внедрить 25 автоматических, полуавтоматических и механизированных поточных линий с применением манипуляторов и робототехнических комплексов, около 100 прогрессивных технологических процессов, комплексно механизировать 17 цехов и участков. За год надо перевести с ручного труда на механизированный 700 человек. Вот поле деятельности для новаторов, изобретателей, рационализаторов. На выполнение этих задач и должны быть направлены их усилия, смекалка, находчивость.

В каждом коллективе дел для рационализаторов — непочтотный край. Потому что во всем можно придумать что-то новое, лучшее. И чем больше будет новаторов, тем больше пользы получит производство. В первом году пятилетки в районе внедрено 245 изобретений и 14654 рационализаторских предложений. Экономический эффект достиг 14,7 миллиона рублей при обязательстве 12 миллионов.

Многие коллективы ознаменовали творческими находками и второй год пятилетия. Значительно улучшилась деятельность новаторов в объединении грузового автотранспорта. Характерно, что рабочие и специалисты участвуют в изобретательской работе. Здесь часто внедряются технические новинки. В нынешнем году вступила в действие котельная, реконструированная по инициативе группы новаторов. Переведено отопление с парового на водяное. Предприятие получило эффект в 52 тысячи рублей.

Аккумуляторщик И.Г. Клишин предложил улучшенную технологию восстановления аккумуляторных батарей автомобилей. Это новшество тоже внедрено. А эффект от него составляет 2130 рублей в год.

Все большее значение приобретают в ПОГАТе творческие коллективные бригады. Наиболее сложные задачи решаются коллективно. Бригада новаторов в составе С. А. Романова, В. С. Романцева, Н. С. Кирьянова придумала и сделала приспособление для проверки и регулировки пневмогидроусилителей автомобилей КамАЗ. Это очень облегчает процесс обслуживания таких машин. Названная творческая группа подает за год пять-шесть ценных рац-

предложений, внося значительный вклад в новаторский фонд экономики.

В большинстве трудовых коллективов района действуют первичные организации Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Перед ними стоят ответственные задачи. Важно, чтобы они добивались успеха по всем предусмотренным для них показателям. Особенно большое значение имеет массовость в рационализаторской работе. Как и во всяком деле, одиночки не в состоянии решить всех проблем. Нужны совместные усилия десятков, сотен и тысяч новаторов. Тогда технический прогресс на предприятии наверняка будет обеспечен. Советы первичных организаций ВОИР должны также заботиться о том, чтобы все новшества имели расчет на экономическую эффективность. Необходимо иметь четкое представление, для чего, с какой целью внедряется то или иное предложение, что оно даст производству.

В последнее время улучшились показатели своей деятельности первичные организации ВОИР. В управлении ТЭЦ-22, объединения грузового автотранспорта, производственно-издательского комбината ВНИТИ, совхоза «Белая Дача» и некоторые другие.

Исправляется положение на фабрике имени Октябрьской революции, где раньше имелись существенные недостатки в этой работе. В текущем году здесь подано уже 68 рационализаторских предложений. 42 из них применяются в практической деятельности коллектива. Более 400 станков типа АТПР-100 оснащено, например, точной вилочкой конструкции новаторов В. Ф. Большакова и Л. Е. Засоркиной. Вилочка действует таким образом, что при обрыве точной нити станок останавливается, наработка недовыработанной ткани предотвращается. Сейчас на фабрике внедряется ряд других новшеств, которые облегчат труд, повысят его производительность, будут способствовать улучшению качества тканей.

Однако в ряде организаций показатели новаторской работы ныне снижены. Такие нежелательные явления происходят в тресте «Особстрой» № 2, племобъединении «Петровское», тресте газового хозяйства, ремстройуправлении и некоторых других. Показатель массовости снижен в объединении «Спецдежда», управлении механизации № 61, на опытном заводе ВНИИСТРОМА.

Новаторы района призваны активнее решать проблему ликвидации ручного труда, способствовать внедрению и освоению робототехники, а горожане, к тому же, оказывать больше помощи селу. Каждый новатор обязан постоянно помнить о своем почетном долге перед страной, с честью выполнять этот долг.

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 11-ю пятилетку предусмотрено всемерно содействовать дальнейшему развитию массового творчества изобретателей и рационализаторов, усилить роль научно-технических обществ. Новаторы нашего района призваны постоянно руководствоваться решениями XXVI съезда КПСС, претворять их в жизнь.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Президиум Верховного Совета СССР за высокие показатели и трудовую доблесть, проявленную в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов в 1981 году, награждает орденами и медалями передовиков сельского хозяйства, в том числе по Люберецкому району:

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Матвиевских Валентину Ивановну — бригадира Томлинской птицефабрики.

Селезнева Василия Евдокимовича — бригадира госплемзавода «Петровское».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Григорьеву Веру Николаевну — главного зоотехника Томлинского производственного птицеводческого объединения.

Дуплякину Любовь Дмитриевну — овощевода совхоза «Белая Дача».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Панасюк Галину Петровну — бригадира совхоза им. М. Горького.

Сиротину Марию Архиповну — бригадира совхоза «Тепличный».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Хлюпину Евдокию Яковлевну — овощевода совхоза «Марфино».

Балашова Петра Ивановича — механизатора колхоза им. Ленина.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Матюгина Виктора Яковлевича — секретаря парткома совхоза «Белая Дача».

Погонина Михаила Викторовича — главного экономиста совхоза им. Моссосвета.



Замечательный трудовой подарок приготовили к 37-й годовщине со Дня Победы столыры завода электромусыкальных инструментов братья Михаил Петрович (слева) и Александр Петрович Малышевы — они завершили задание двух лет пятилетки и теперь будут работать по календарю третьего. Александр Петрович специализируется на изготовлении корпусов колонок «Ритм», а Михаил Петрович делает футляры для скрипок, саксофонов и других музыкальных инструментов. Высокой выработки мастера добиваются не в ущерб качеству. Их продукция всегда добротна и красива на радость покупателям.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ СЛОВО ДЕЛОМ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ

Принимая социалистические обязательства на 1982 год — год 60-летия образования СССР, наша подрядная бригада дала слово к началу лета возвести главный корпус больничного комплекса в Дзержинском.

Итоги работы за первый квартал убедительно подтвердили: трудовой энтузиазм бригады, вызванный соревнованием в честь 60-летия СССР, сказывается на успешном выполнении принятых обязательств. Задание первого квартала по освоению капвложений объемом в 112 тысяч рублей бригада перевыполнила на 15 тыс.

Конечно, успех в работе дался нам не так-то легко. Этот объект технически сложен по исполнению, со многими видами работ наши монтажники столкнулись впервые.

Новаторами проявили себя в решении сложных вопросов сварки стыков колонн передовые рабочие В. В. Чистяков, Ф. А. Горбунов и другие. За смену бригада в расчете на одного человека монтирует по 2,6 кубометра железобетонных изделий при норме 1,6.

И. ЧУПРОВ, бригадир СМУ-5 треста «Особстрой» № 2.

ТЕХНИКА — СЕЛУ

В экспериментальном цехе № 43 завода имени Ухтомского с патристическим подъемом проходит социалистическое соревнование, посвященное 60-й годовщине образования Союза ССР. Каждую неделю выявляются лучшие труженники. О них сообщается в стенной печати, специальных «молниях». По итогам за первый квартал наш коллектив занял первое место среди цехов завода. Темпы труда не ослабевают и сейчас. Многие рабочие стремятся выполнить задания полугодия к 20 июня — дню выборов в местные Советы народных депутатов.

Высоким мастерством при изготовлении новой техники для труженников села отличаются слесари механосборочных работ А. А. Гаришин, А. С. Матюхин, А. С. Замкин, Александр Андреевич Гаришин к тому же зарекомендовали себя хорошим новатором. В

одной из деталей он предложил делать паз не путем фрезерования, а методом вырубки. Этот способ оказался очень эффективным. Фрезеровщики высвобождены для других неотложных дел. Вырубка на гидропрессе значительно ускорила процесс.

Большинство сборщиков для ускорения работ пользуются также универсальными приспособлениями. Это и помогает перекрывать нормы выработки. Мы изготавливаем сейчас многобрусную косилку с шестиметровым захватом. Собираем также шесть малогабаритных ручных моторизованных косилок, которые будут удобнее, легче по весу аналогичных машин, выпускаемых Климовским заводом нашего объединения.

Н. ВАСИЛЬЧЕНКО, начальник цеха № 43 завода им. Ухтомского.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР среди работников всех служб Люберецкого управления бытового обслуживания населения. На сегодняшний день впереди служба проката, выполнившая план четырех месяцев к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Среди победителей социалистического соревнования службы — приемщица люберецкого ателье проката № 6 Т. А. Панина. Это ателье работает с самой высокой фондоотдачей.

Томлинское ателье проката № 12 раньше числилось отстающим. Но два года назад пришла туда приемщицей О. И. Рычкова, которая сумела так организовать

работу, что сейчас это ателье — одно из передовых.

Н. А. Калининна — приемщица ателье проката № 5, которое не так давно переехало в новый Дом быта в Малаховке. План четырех месяцев это ателье выполнило на 130 процентов.

В целом служба проката перевыполнила план 4 месяцев на сумму около 3000 рублей.

В. ФИЛАТОВА, старший инженер отдела труда и зарплаты Люберецкого ГПУ БОН

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Погожие сухие дни в первой декаде мая дали возможность земледельцам нашего района выполнить большой объем работ в поле. Все овощеводческие хозяйства разместили в лучшие агротехнические сроки ранние культуры. Завершен на всех площадях сев яровых зерновых культур. Выполнили план посадки картофеля в совхозах им. Моссосвета, «Ульянино» и ГПЗ «Петровское». Начали сажать в совхозе «Малышево» и на Константиновской птицефабрике, где почва созревает позже.

Заметно продвинулись работы на кормовом поле. Применяя гидрофизацию семян, раньше обычного посеяли кукурузу на всей площади в колхозе им. Дзержинского, на Константиновской птицефабрике, в ОПХ «Коренево». Завершают сев этой культуры в совхозе им. Моссосвета.

Широким фронтом ведется сев кормовых корнеплодов. В целом по району кормовая свекла посеяна к 10 мая на площади 216 гектаров при плане 410. Завершили ее сев на Константиновской птицефабрике, близки к завершению в совхозах им. Моссосвета, «Фоминское», ОПХ «Коренево».

МЫ — НАСЛЕДНИКИ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

Воодушевление, особый подъем чувствовался в комсомольско-молодежных бригадах Лыткаринского завода оптического стекла в дни Всесоюзной вахты Памяти. По-ударному, по-боевому проходили смены у токарей бригады, которую возглавляет коммунист Виталий Иванович Петров. Он и его товарищи Александр Соколов, Сергей Селихов, Александр Чумоватов, Иван Соловьев, Александр Кочнов и Виктор Демидов наметили прийти к XIX съезду ВЛКСМ с завершением задания года и девяти месяцев с начала пятилетки. Трудные дни вахты Памяти дружный коллектив отмечает внушительным перевыполнением производственных заданий: 150, 140, 160 процентов...

В рабочем строю — земляк Семен Васильевич Буланов, житель Токарева, ушедший на фронт

РОЖДЕНО НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

в 41-м году и не вернувшийся с войны. С родственниками война-земляка молодые рабочие, зачислившие его в состав своей бригады, встречаются, поддерживают связь. И как многие коллективы, подхватившие патриотический почин под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад», токари Виталия Петрова с честью несут трудовую вахту за героя-земляка, отдавшего жизнь за Родину, за счастье будущих поколений совет-

ских людей.

Верность славным традициям советского народа наша молодежь подтверждает трудовыми достижениями, общественной активностью. С таким настроем живет дружная комсомольско-молодежная бригада Виталия Петрова.

В нынешнем году исполняется 40 лет со дня начала исторического контрнаступления советских войск под Сталинградом, которое завершилось уничтожением крупнейшей фашистской группировки. В честь знаменательной даты члены бригады В. Петрова на вахте Памяти единодушно решили: к 19 ноября выполнить производственное задание трех лет с начала пятилетки.

В. КУРАШОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 5 (86)

НЕДЕЛЯ УЧЕБЫ

В институте обогащения твердых горючих ископаемых прошла неделя молодых специалистов — углеобогатителей. В ее программу входили отраслевая конференция, аттестация аспирантов и соискателей, кандидатские экзамены по специальности.

В Люберцы съехались свыше 120 молодых специалистов — представителей обогатительных фабрик, научно-исследовательских, проектно-конструкторских и учебных институтов отрасли из ряда ведущих угольных регионов страны.

Конференция посвящалась XIX съезду ВЛКСМ и проходила под девизом «Созданию новой техники и технологии для углеобогатления — мастерство и творчество молодых».

На обсуждение было представлено 46 докладов, содержащих вопросы создания и внедрения новых, совершенствования существующих технологий и оборудования, ликвидации ручного труда, утилизации отходов, охраны окружающей среды и другие. Все доклады обсуждены на конференции.

Актуальность, научную новизну, практическую ценность докладов определяла специальное конкурсное жюри, возглавляемое председателем первичной организации научно-технического горного общества института, кандидатом технических наук О. П. Паршиным. В обсуждении докладов участвовали наряду с ведущими специалистами свыше 20 молодых ученых и аспирантов.

По итогам конкурса 11 человек были награждены Почетными грамотами. Первое место жюри присудило комсомолке И. Н. Егоровой из института обогащения твердых топлив, нашим комсомольцам В. Л. Гускову — второе, А. Н. Мамоновой и Ю. И. Мокроусову — третье. Сборники научных трудов института вручены другим участникам конкурса.

При подведении итогов отмечалось, что неделя молодых специалистов дала новый импульс творческой активности для поисков эффективных решений в области обогащения угля.

М. ДАВЫДОВ,
заведующий отделом института.

ДЕЛЕГАТ XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ

Снова Люба

На телеэкране празднично нарядная Красная площадь. Вот-вот начнется Первомайская демонстрация. И вдруг мы видим нашу Любу Лучинцеву, как всегда обаятельную, энергичную, слышим ее звонкий, приятный голос. Член ЦК ВЛКСМ, делегат XIX съезда Ленинского комсомола Любовь Лучинцев говорит о родном совхозе, о делах молодых тружеников хозяйства, о том, как они встречают знаменательное событие, до которого оставалось тогда 18 дней. Сама Люба, тепличница совхоза им. Горького, к форуму комсомола решила собрать на 5 тонн огурцов больше, чем предусмотрено заданием.

Из года в год она добивается высоких урожаев: на 3—5 килограммов с каждого квадратного метра теплицы больше, чем планируется.

Люба выросла в большой семье, где с детства приходилось делать многое по домашнему хозяйству, помогать маме в совхозе и на приусадебном участке. Пример матери помог сделать Любе выбор жизненного пути: она решила стать овощеводом и поехала в сельское профтехучилище.

Старательная, настойчивая в достижении цели, Люба Лучинцев в совхозе им. Горького вскоре утвердила себя как человек, у которого всякое дело получается хорошо. Налицо у нее и организаторские способности и притягательная сила, помогающая собирать и нацеливать молодежь. Отлично справлялась Люба с подготовкой спортивных соревнований, вечеров отдыха. Пионерский лагерь «Горьковец», которым руководила она, стал победителем районного смотра.

В напряженных трудовых буднях и постоянной большой общественной работе Люба Лучинцев находит время для учебы, она закончила заочный техникум, а сейчас учится уже на третьем курсе сельскохозяйственного института в Балашихе. При всем при этом у Любы Николаевны немалые семейные заботы: растут двое малышей.

Выполняя поручения ЦК ВЛКСМ, Люба бывает во многих школах, беседует с ребятами о выборе жизненного пути. И ее пример помогает многим юношам и девушкам. Потому что вся жизнь Любы — простая, прямая и правдивая.

Г. ПАНАСЮК,
бригадир.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Как только в племсовхозе «Ульянино» началось строительство нового животноводческого комплекса, предусматривающего индустриальные методы производства молока, в хозяйство потянулась молодежь.

На снимке вы видите оператора машинного доения комсомолку Надежду Фролову. Надя обслуживает коров, которые содержатся в боксах без привязи. Она успевает в «тандеме» выдоить 150 животных.

Недавно Н. П. Фролова закончила районную школу мастеров животноводства, повысила свою квалификацию и теперь работает на новом оборудовании еще более уверенно.

Поселок, в котором живут ульянинские животноводы, с каждым годом застраивается. Возводятся не только производственные объекты, но и жилье. Будет у совхоза и свой Дом культуры.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



НАМ СООБЩАЮТ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

Постановлением президиума МОСПС и МК ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования 1981 года премированы оператор машинного доения ГПЗ «Петровское» И. В. Филиппова, оператор свинооткорма совхоза «Белая Дача» Г. Д. Арланова, птичница-оператор В. В. Галкина и комсомольско-молодежная бригада Г. С. Атыскиной из Томлинского производственного птицеводческого объединения, комсомольско-молодежные коллективы магазинов № 22 и 41 Люберецкого протторга, комсомольско-молодежные звенья совхоза «Белая Дача» под руководством Л. П. Грековой и А. Васьяниной, совхоза «Марфино» — А. И. Кодочиг-

вой, комсомольско-молодежные бригады А. А. Ивановова с фабрики им. Октябрьской революции и Н. В. Маришкиной из объединения «Спецдежда».

Н. ДУДОЛАДОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

«ФОТОКРУГОЗОР»

Первый выпуск стенной фотополосы с таким названием вышел в ГПТУ № 43 г. Лыткарино. В номере в фотоснимках и подписях к ним показана праздничная Первомайская демонстрация, в которой участвует училище.

В плане редколлегии, одобренном комитетом ВЛКСМ, отражение жизни училища, Лыткаринского завода оптического стекла и родного края.

О. КОСАРЕВ,
учащийся, член ВЛКСМ.

НАК СЛУЖИШЬ, ЗЕМЛЯК?

ПОКОРЯ СЕКУНДЫ

Сигнал учебной тревоги ворвался в тишину внезапно. И мигом все ожило. В считанные секунды, подчиняясь коротким, уверенным командам младших командиров, молодые воины быстро, но без суеты занимают боевые посты. И вот уже следуют доклады о готовности техники к действию.

— Молодцы! — говорит поверяющий, глядя на часы.

Еще несколько секунд отвоено у строптивного норматива. Значит, растет боевое мастерство молодых воинов.

Среди них Владимир Ходырев из поселка Косино Люберецкого района. Там он родился и вырос. Оттуда призвался на службу в Вооруженные Силы СССР.

Трудными были первые шаги у Владимира на ратном поприще. Жесткий распорядок дня, сложная техника, которую предстояло освоить в совершенстве. Но Владимир Ходырев прикладывает много старания, чтобы изучить мудреные схемы и наставления, и одолевает науку.

Сейчас Владимир в ряду правофланговых соревнования. Так молодой воин шагает навстречу 60-летию СССР.

П. ГАЛАЙ,
старший лейтенант.

Днем они тепличницы, операторы животноводства, водители, слесари, экономисты. А вечерами спешат в Дом культуры, где шлифуются их исполнительское мастерство. С каждым годом растет, и в основном за счет молодежи, число самодеятельных артистов в совхозе «Белая Дача». Это показало и прошедший недавно конкурс, посвященный XIX съезду ВЛКСМ и 60-летию образования СССР.

Участие приняли все коллективы подразделений совхоза. Комитет ВЛКСМ, комсомольские активисты, многие руководители отде-

А ВЕЧЕРОМ — МУЗЫ

лений, например, Т. В. Кабанова, В. И. Шишкарев, В. А. Семенов, бригадир В. Д. Рослякова и другие, не упустили из внимания подготовку к конкурсу художественной самодеятельности и сами здесь показывали пример.

Насыщенной разнообразными номерами, содержательной и интересной была программа выступлений. И каждый коллектив в чем-то отличился, порадовав жюри и зрителей.

Массовостью, четкостью исполнения выделены самодеятельность 1-го отделения. Увлечательной композицией на тему «Твои ордена, комсомол» блистали тепличницы 3-го отделения. А девчата самого молодого 5-го отделения покорили зал национальными танцами. Интересную, содержательную композицию, рассказывающую о родном совхозе, подготовили девушки из 4-го отделения. Лучшими были музыкальные номера у исполнителей 2-го отделения.

Характерно то, что самые активные участники художественной самодеятельности, например, Г. Лавринович, В. Егорова, Т. Хомякова, Н. Остроумова, Т. Мерзико, Н. Давыдов, В. Юхин и многие другие всегда в первых рядах передовиков соревнования и активистов общественной работы. Скоро заключительный концерт, на котором будут объявлены победители и вручены награды.

П. СЕМЕНОВА,
бригадир, член жюри.

За строкой устава ВЛКСМ

Вместе с преподавателями и мастерами Люберецкой автошколы ДОСААФ все более заметную роль в учебно-воспитательном процессе играют комсомольцы.

У нас немало комсомольских групп, где хорошо налажена индивидуальная работа, строго спрашивают с тех, кто допускает малейшие нарушения распорядка дня, пробелы в усвоении материала. Старательно осваивают и грамотно эксплуатируют технику курсанты групп №№ 4, 5, 9, где комсомольцы показывают примерное отно-

шение к дисциплине и учебе. В передовых учебных группах отчетливо видна активная работа группкомсоров, агитаторов, редакторов боевых листов.

В год 60-летия образования СССР и XIX съезда ВЛКСМ комсомольцы стали выносить на обсуждение своих собраний важные вопросы, стремясь поднять активность всех членов ВЛКСМ, добиваясь повышения успеваемости. Здесь есть о чем поговорить. Например, в группе № 7 из 33 курсантов 12 не сдали экза-

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ!

мены в госавтоинспекции сразу. Не все благополучно обстоит в группах №№ 10 и 13.

На днях у нас прошло комсомольское собрание на котором рассматривался вопрос о повышении боевности комсомольских групп в связи с предстоящим съездом ВЛКСМ. На собрании мы пригласили уважаемых земляков — участников Великой Отечественной войны: кавалера трех орденов Славы Н. В. Елова и полковника в отставке А. Е. Савкина.

Разговор получился

ЕСЛИ БЫ БЕЗ ПОТЕРЬ...

После того, как труженики Минского камвольного комбината развили социалистическое соревнование по лицевым счетам эффективности, их инициатива была поддержана на Люберецком заводе «Пластмасс». Мы изучили их опыт и применили у себя с учетом особенностей своего производства. Лицевые счета у нас введены на восьми основных участках, где сосредоточено 90 процентов рабочих. Трехлетние наблюдения показывают, что это соревнование приносит большую пользу, завод имеет немалый экономический эффект.

Коллектив обязался получить за 1982 год экономический эффект по лицевым счетам в 150 тысяч рублей. Но уже в первом квартале, когда наблюдалась повышенная трудовая активность людей в связи с ударными вахтами в честь 60-летия СССР и других важных событий в жизни страны, достигнут эффект в 72 тысячи рублей. Было перевыполнено задание по объему реализации продукции и производительности труда. За это время сэкономлено 21 тонна химических материалов, 62 тонны топлива, 57 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Заводу присуждено третье место в соревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР.

Сейчас уже окончательно отшлифовались показатели лицевых счетов. Для нас оказалось наиболее важным учесть такие явления производственной деятельности: выпуск сверхплановой продукции, экономия или перерасход сырья и материалов, эффект от технического творчества. Далее учитываются потери рабочего времени и причиняемый ущерб, а также потери от брака продукции. Общий эффект определяется, таким образом, с учетом показателей всех пяти разделов лицевого счета.

Хорошо, экономично трудится коллектив участка мастера К. П. Суворовой из цеха № 2. На его счету за квартал—9,9 тысячи

рублей, а в расчете на одного человека—449 рублей. Больше половины этого эффекта получено за счет сверхпланового выпуска изделий. Но значительная сумма—4,6 тысячи рублей—за счет экономии сырья и материалов.

Не менее заботливыми и бережливыми зарекомендовали себя рабочие участка мастера А. С. Черниковой. Здесь эффект составил 11,5 тысячи рублей, а в расче-

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

те на одного человека 498 рублей. Он сложился в основном из двух, почти равных, составляющих: из сверхпланового выпуска продукции и экономии материалов.

Как правило, люди стараются работать лучше. И если есть сырье, то план выполняет почти каждый участок. Поэтому эффект в первом разделе лицевого счета получить вроде бы легче. Несколько сложнее со вторым—экономией материалов. Здесь надо подумать, каким путем сэкономить, в чем найти резервы.

На названных выше участках применяется, например, полиэтилен в листовом виде. Из листов вырезают определенные детали. Но остается много так называемых высечек. Они идут в отходы. Таких отходов набираются тонны. Если их выбросить на свалку, заводу будет нанесен значительный урон. И наши специалисты нашли возможность пускать эти отходы в дело на других участках. Полиэтиленовую высечку дробят, потом смешивают с подобным материалом, находящимся в гранулированном виде. Из такой смеси прессуют детали методом литья. Таким образом, отходы полиэтилена предотвращаются.

В наших лицевых счетах не случайно предусмотрены разделы потерь рабочего времени и потерь от брака продукции. Такие явле-

ния, к сожалению, не изжиты. Поэтому из эффективности, полученной по другим разделам, вычитываются суммы потерь. Общий эффект в таком случае снижается.

Выше сказано, что за первый квартал эффективность составила 72 тысячи рублей. Но если бы не было допущено потерь от нарушения трудовой дисциплины и бракованных изделий, то результат был бы выше—79 тысяч рублей. Но мы сняли со счетов 7 тысяч рублей.

Скажем, на участке старшего мастера В. Д. Осина в цехе № 1 ущерб из-за потерь рабочего времени составил 3,6 тысячи рублей, а от брака продукции—2,4. На эти факты необходимо обратить внимание всем производственным коллективам, прежде всего руководителям. Следует настойчивей добиваться укрепления трудовой дисциплины. Устранять организационные помехи, которые приводят к порче изделий. Дефекты порождаются неисправностью оборудования. Иногда доброкачественно изготовленные вещи портятся во время погрузки, внутрицеховой транспортировки. Некоторыми руководителями уже ставился вопрос о создании специальной тары для хрупких пластмассовых изделий. Кажется, все понимают необходимость этой меры. Но решается проблема медленно. А потери происходят ежемесячно.

Завод укладывается в нормы производственных затрат. На один рубль товарной продукции они составляют 91,4 копейки при плане 92,8. За квартал получено 2 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Но наша экономика могла бы выглядеть лучше, если бы надежнее перекрыть дорогу потерям. Следует на всех участках усилить режим экономии, больше дорожить рабочим временем.

Л. ЕРМАКОВА,
начальник ОТЗ,

КОНКРЕТНО, ДЕЙСТВЕННО

Именно так, конкретно, действительно, профсоюзные организации должны руководить социалистическим соревнованием, указывал товарищ Л. И. Брежнев в своей речи на XVII съезде профсоюзов СССР.

Профсоюзный комитет завода торгового машиностроения разработал конкретные мероприятия по выполнению поставленных задач. Одним из основных мероприятий, на которых сосредоточил внимание комитет, является улучшение условий труда. Так, на погрузочной площадке Люберцы-II возвели перекрытие, чтобы можно было работать при любой погоде. Это значительно повысило производительность труда. И еще. Если раньше готовые изделия помещали в деревянную упаковку, то сейчас для этого приспособили поддоны с креплением на четырех болтах. Это дало экономии древесины, сократило объем работ, высвободилась рабочая сила. В результате применения поддонов более чем на 50 процентов сокращаются трудовые затраты.

Коллектив завода настойчиво борется за повышение эффективности и качества выпускаемой продукции. В принятых обязательствах на 1982 год планируется довести выпуск продукции с государственным Знаком качества с 7 до 22,2 процента. В этом направлении проводится определенная работа. А например, изделия ИША-3М заменены на новый моделированный шкаф, которому присвоен Знак качества.

Раньше завод долгое время был в числе отстающих. Но вот в социалистическом соревновании промышленных предприятий района под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель» по итогам за март текущего года нашему заводу присуждено второе место в вручением переходящего вымпела и памятного диплома. Ходу соревнования, его результатам обеспечена у нас широкая гласность. О победителях и отстающих рассказывается по заводскому радиовещанию, в стенной печати, на стендах, помещенных на видных мес-

тах. Всем рабочим известны успехи передовиков, решивших завершить годовое задание к 65-й годовщине Великого Октября. Это электросварщики И. П. Настыченко, Л. В. Машкова, резчик металла Н. Рудич и другие.

Для повышения действенности соревнования у нас применяются моральные и материальные стимулы. Победителям вручаются денежные премии, вымпелы, присуждаются звания «Лучшая бригада», «Лучший мастер», «Лучший по профессии». Высокое звание «Лучший мастер» недавно присуждено Н. Н. Князенькову и Ф. Я. Кабелькову.

Важную роль в решении задач повышения эффективности производства и качества продукции играет бригадная форма организации труда. Если в прошлом году у нас функционировали две бригады, то сейчас — четыре, а к концу года прогрессивным методом будет охвачено 50 процентов от общей численности бригад.

Наглядны многим достижения молодежной специализированной бригады слесарей электромонтажников коммуниста А. И. Ненашева. Что определяет их успех?

Применение коэффициента трудового участия, профессиональное мастерство, взаимовыручка, использование передового опыта. Строго контролируют они свою работу: сколько чего сделано, выдерживается ли график, нет ли отставания. Именно так действуют рабочие К. А. Борукова, А. И. Якимович, С. А. Хотянович и другие. Бригада уверенно идет к намеченной цели — выполнить годовое задание к 65-й годовщине Великого Октября. А вот данные за прошедшую недельную вахту: задание выполнено на 110 процентов.

Я остановился на некоторых направлениях организации соревнования. Профсоюзным активистам предстоит еще многое сделать, чтобы научиться использовать все резервы в борьбе за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

И. КИРИЛЛОВ,
председатель завкома завода.

ХОТЯ ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жителей деревни Часовня, в котором они жаловались на то, что в магазине № 6 поселка птицефабрики нерегулярно производится прием стеклосуды.

На запрос редакции исполняющая обязанности заместителя председателя правления Люберецкого райпотребсоюза В. С. Стула сообщила: «Жалоба покупателей проверена. Письмо было обсуждено на заседании правления кооператива Томилинской птицефабрики. Со всеми работниками продовольственных магазинов проведены беседы. Директору магазина № 6 В. З. Когоновскому объявлено замечание за недостаточный контроль за работой продавцов».

Семья Кашкаровых обратилась в редакцию с жалобой на то, что в последние дни марта были сорваны вечерние рейсы автобусных маршрутов №№ 310 и 310к.

На запрос редакции заместитель начальника автоколонны № 1787 по эксплуатации И. М. Подленин ответил: «Факты, изложенные в письме, подтвердились. Водитель Ненаглядкин, по вине которого были сорваны рейсы, административно наказан. Начальник отряда Г. П. Нестеренко, не обеспечивший своевременную подмену не вышедшему во 2-ю смену водителю, также наказан».

О том, что Люберецкая фабрика химикаты затягивает выполнение заказов, в редакцию сообщила Л. И. Чернышева.

Как сообщил директор фабрики Л. М. Браверман, такая ситуация возникла по причине замены технологического оборудования. В настоящее время положение нормализовалось, заказы выполняются в срок.

БРИГАДНЫМ МЕТОДОМ

Магазин № 3 «Трикотаж» — один из лучших в Люберецком промторге. Из года в год он перевыполняет план товарооборота.

Рассказывает директор магазина Валентина Гавриловна Миросниченко, награжденная медалью «За трудовое отличие».

«В мае прошлого года мы перешли на бригадную форму работы. Это сразу дало свои положительные результаты: сплоченней стал коллектив, который несет теперь общую ответственность за выполнение плана, каждый стал работать с полной нагрузкой. Наша задача: как можно быстрее и лучше обслужить покупателей. Теперь, когда мы стали единой бригадой, каждый продавец сможет заменить другого в любой секции, а также кассира. Конечно, многое зависит от взаимоотношений в коллективе — а он у нас дружный. Никто не отказывается при необходимости разгрузить автомашину с товаром, подготовить товар к маркировке, убрать в подсобном помещении. В среднем в нашем магазине



совершается ежедневно до 1500 покупок, дневной товарооборот достигает 9 тысяч рублей».

На снимке вы видите Нину Николаевну Алексееву (слева), 23 года работает она в торговле, а последние 10 лет — в «Трико-таже». Квалифицированный работник, наставник молодежи, она приветлива с покупателями, всегда поможет правильно выбрать

покупку. Справа — старший продавец Валентина Артемьевна Безгубова. На общественных началах она выполняет обязанности бракера товаров, что требует хорошей подготовки. Ее авторитет среди коллег высок, за советом к ней обращаются работники и других магазинов.

Н. ХОЛОДОВА.
Фото С. КОСЬЯНОВА.

В преддверии Дня Победы с редакционной почтой пришло много писем-воспоминаний участников Великой Отечественной войны. Прошедшим огнем исторических сражений с фашизмом, очевидцам невиданных подвигов советских людей, им хочется поделиться с другими читателями чувствами и мыслями. Они глубоки и возвышенны. Они рвутся из души, и рука, в грозный час сжимавшая автомат, тянется к перу и бумаге. И рождаются стихи, такие как прислал И. Ф. Железнов из пос. Красково, инвалид Великой Отечественной войны.

О днях былых
Сегодня вспоминаю,
Я воскрешаю
В памяти своей
Тяжелый путь,
Что вел к Победе в мае,
Огонь, утраты
Боевых друзей.
Короткими, но емкими штриха-

ОБЗОР СТИХОВ

ми дает портрет войны ветеран. Перед глазами проходят ее главные вехи. Вот битва под Москвой. Сломлен хребет фашистского зверя под Сталинградом. Карающий меч народного гнева гонит захватчиков с советской земли. Реет победное знамя над рейхстагом. Немало лет прошло с того исторического момента, заключает автор, но вечно будет жить память о тех, кто отдал жизни
Ради нас,
Кто мир и счастье
Наше спас.

В грозный час по зову Родины уходили на фронт ребята. Не всем им пришлось испытать радость Дня Победы. В стихотворении П. Е. Ардышева из г. Дзержинского воссоздается отчетливая картина военного времени.

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Мне было семнадцать,
И я в сорок третьем
С друзьями по школе
Ушел на войну.
Грустило село

И берез желтых ветви
Роняли, как слезы,
На плечи листву.
И автор говорит в конце стихотворения:
Прощаясь,
Не думали мы и не знали,
Что много парней
Не вернется домой.

И словно продолжая стихи П. Е. Ардышева, пишет о сверстниках своих И. И. Юрєв из пос. Томилино. Лечат они в братских могилах, не отступившие ни на шаг, обороняя столицу, волжскую твердыню, не дрогнувшие в атаках при прорыве ленинградской

блокады и штурме Берлина. Не властно время. Не согрет Их подвиг из памяти Народной.

Так заканчивается стихотворение участника Великой Отечественной войны И. И. Юрєва «Народ не забудет».

Образ советского воина-освободителя ярко раскрыл в стихотворении «Победа» участник Великой Отечественной войны подполковник в отставке Г. И. Рогаткин. Солдат Советской Армии, гремя фашистских захватчиков, приходит в Европу как «гуманист и прямой избавитель народов от страшного зла». В другом произведении, посвященном участникам войны, Г. И. Рогаткин с теплотой говорит об их опыте, мудрости и мужестве. И пусть, пишет автор,

наши внуки «ценят их огромный труд, на них похожими растут».

О чем бы ни писали ветераны, какую бы сторону минувшей войны не затронули, непременно мысли их, заботы и тревоги о будущем. И главное тут — думы о мире.

Войны мы не хотим,
Война нам не нужна.
Расти и строить
Страна должна.

Эти строки из стихотворения «Не бывать войне-пожару», которое написал участник Великой Отечественной войны житель поселка Малаховка машинист В. И. Северный. Людям, испытавшим на себе невзгоды, неисполнимые потери и утраты, видевшим горе и смерть, опустошительные разрушения, мир — не отвлеченное понятие. Они сражались за жизнь, отстаивали мир в смертельной схватке с фашизмом.

В. ОСИПЕНКО.

Я В РАБОЧИЕ ПОШЕЛ...

Эти слова могут с гордостью сказать молодые сельмашевцы, которые в торжественной обстановке были посвящены в рабочие. Вечер состоялся в Доме культуры завода им. Ухтомского. Под торжественные звуки марша в зал внесли знамя комитета ВЛКСМ. Заместитель секретаря парткома завода им. Ухтомского В. В. Богданов рассказал молодым рабочим о славной истории коллектива.

С теплыми и паутственными словами обратился к участникам собрания заместитель председателя профкома Н. А. Ткаченко. Глубоко в душу западали слова, сказанные от имени наставников делегатом XVII съезда профсоюзом СССР лучшим рационализатором отрасли А. А. Леоновым.

Под аплодисменты присутствующих был зачитан приказ о присвоении звания «Лучший наставник» А. Е. Писаре-

ву, В. В. Люлькову и другим. И вот наступила торжественная минута — посвящение в рабочие юношей и девушек, проработавших в заводских цехах не более года, но проявивших за это время трудолюбие, старание в освоении выбранных профессий. Среди посвященных — дочь делегата XXVI съезда КПСС Л. А. Старченковой Светлана, которая пожелала стать достой-

ной продолжательницей дела матери.

С ответным словом от молодых рабочих выступил Сергей Шаповалов. Он заверил старших товарищей, что молодежь оправдает оказанное ей доверие. Затем к «виновникам» вечера обратился секретарь комитета ВЛКСМ О. В. Муратов.

Остается добавить, что в заводском Доме культуры подобные вечера проводятся регулярно. И всегда они становятся заметным событием в деле трудового воспитания молодежи.

Э. МИШИНА.

Объявления • РЕКЛАМА

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ПОДМОСКОВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ ФАБРИКИ ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием девушек в возрасте до 30 лет с образованием 8, 9, 10 классов для учебы по специальностям: ленто-ровничница, прядильщица, сьемщица, мотальщица, ткач. Срок обучения один год.

Прием без вступительных экзаменов. Учащиеся получают одновременно профессиональную и общеобразовательную подготовку. Они обеспечиваются стипендией в размере 50 руб. в месяц и бесплатным питанием из расчета 1 руб. 40 коп. в день, пользуются льготами на проезд железнодорожным и авиационным транспортом. Училище имеет благоустроенное общежитие.

По мере обучения учащиеся переводятся на сдельную оплату труда. Средняя заработная плата молодых рабочих — 150—200 рублей в месяц.

Выпускники ПТУ, получившие диплом или аттестат с отличием, пользуются правом поступления в высшие и средние специальные учебные заведения, а также преимуществами, установленными для лиц, награжденных золотой медалью.

Для поступления в училище следует представить: свидетельство о рождении или паспорт с отметкой о выпуске, свидетельство об образовании (тем, кто учится, справку из школы), характеристику из школы, медицинскую справку по форме № 286, четыре фотографии 3х4, справку с места жительства.

Для предварительного зачисления необходимо прислать заявление о приеме и медицинскую справку по форме № 286.

Наш адрес: 140060, пос. Октябрьский Люберецкого района, фабрика им. Октябрьской революции, профтехучилище.

Проезд: из Москвы до ст. метро «Ждановская», далее авт. 323, 324, 351 до остановки «Фабрика» (в пос. Октябрьский).

1-5

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

16 мая в 11 часов проводится ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Приглашаются учащиеся 8-х и 10-х классов и их родители.

Адрес техникума: Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 114. Проезд автобусами: 593, 346, 373, 323, 352 до остановки «Поликлиника», электропоездом до ст. Люберцы-1.

1+1

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Производственное объединение «Мособлбыттехника» организовало новую мастерскую по изготовлению ключей, ремонту зонтов, металлической посуды, швейных машин, склеиванию хрусталя, фарфора, точке и клепке коньков, окантовке эстампов, репродукций, фотографий, установке креплений на лыжи.

Прием заказов ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Адрес мастерской: поселок ТЭЦ-22, ул. Ленина, дом 14.

1-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 11 по 13 мая в магазине № 18 «ДОМ ТКАНИ» Люберецкого протмторга будет проводиться ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА гардинно-тюлевых изделий отечественного производства. Приглашаем посетить наш магазин.

Адрес: Люберцы, ул. Волковская, дом 9, привокзальная площадь.

1-1

К СВЕДЕНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Люберецкий комиссионный магазин № 27 «Авто-мото» производит оформление купли-продажи легковых автомобилей, принадлежащих гражданам. Магазин работает без выходных дней с 9 до 18 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов. Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Кирова, 2. Телефон: 554-73-83.

1-2

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА

доводит до сведения, что утерянные страховые свидетельства формы № 201 серия БС с № 583001 по № 584000 включительно, считаются недействительными.

1-2

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

13 мая. Выступление вокально-инструментального ансамбля «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА». Начало в 18 и 20-30.

14 мая. Творческая встреча с поэтессой РИММОЙ КАЗАКОВОЙ. Начало в 19 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ КНИГИ» — 11-30 (удлиненная программа), 14, 16, 17-45, 19-30, 21-15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «АНГАР-18» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «КАКИЕ НАШИ ГОДЫ» — 18-30, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВТОРАЯ ЖЕНА» — 17-15, 19-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4. Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 2214

У ШКОЛЫ—ПРАЗДНИК

Двадцать лет исполнилось томилинской музыкальной школе. За эти годы ее закончили около 700 человек, более 50 из них стали профессиональными музыкантами. Бывшие выпускники школы — Е. Н. Тредлер, С. И. Хованская и Л. П. Качалова стали ее преподавателями.

По семи специальностям обучаются сейчас в школе ребята. Часто они выступают с концертами в томилинских средних школах, перед работниками сельского хозяйства района. Юные музыканты — шефы поселкового клуба подростков «Романтик».

Праздничной дате был посвящен торжественный вечер, на ко-

торый собралось немало выпускников, бывших преподавателей школы. С приветственным словом к собравшимся обратился заведующий отделом культуры Люберецкого горисполкома А. В. Апаршин. Много теплых слов сказали почетные гости, среди которых была Р. К. Абрамян — директор музыкальной школы села Шаумян (Армянская ССР), с коллективом которой томилинские школьники много лет дружат.

После торжественной части состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие сегодняшние ученики школы и выпускники прошлых лет.

Н. СЕРГЕЕВА.

ПО СИГНАЛУ ПОЖАРНОЙ ТРЕВОГИ

Пожар в доме №9а по улице Гаршина пос. Томилино вспыхнул глубокой ночью, и хозяйка квартиры № 44 Яковлева, отравленные угарным газом, возможно, так и не проснулись бы, если бы почувствовавшие запах дыма соседи не вызвали пожарную команду. Когда прибыли ее подразделения, из окон не только валил дым, но и выбивались языки пламени.

Командир отделения А. М. Долгих ползком проник в квартиру и наткнулся на А. А. Яковлеву. Он вывел его на лестничную площадку и заторопился в горящую квартиру, так как в спальне комнате еще оставались жена и дочь

Яковлева. Анатолий Михайлович вынес на руках потерявших сознание женщину и девочку. Подоспевшая машина «скорой помощи» оказала им первую помощь и увезла в больницу сильно пострадавшую от ожогов Л. А. Яковлеву — хозяйку квартиры. Врачам стоило больших трудов вернуть ее к жизни.

Отважно вел себя в сложной ситуации А. М. Долгих. Случилось же несчастье по халатности Л. А. Яковлевой, которая легла спать оставив включенным утюг...

Н. ПОЛИСАР, инспектор отдела пожарной охраны.



КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА

Л. МАРЧЕНКО, директор Малаховского кинотеатра «Союз».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ШАХМАТЫ

Лев Болдин — чемпион района

Завершился финал личного первенства района по шахматам,

В этот день болельщики плотно обступили шахматные столики, где было сыграно немало интереснейших партий. В. Львов, опытный шахматист, принял ошибочный план, проиграл Л. Болдину. В партии Н. Аликберов — А. Ловыгин долгое время было равновесие сил. Шла маневренная борьба за «наведение мостов» для атаки. Оба соперника — в цейтноте. И здесь А. Ловыгин допускает неточность. Атака не получилась, пришлось сдаться.

Итак, шахматные страсти финала, интересные комбинации, жертвы, ловушки — все позади. Чемпионом района второй раз подряд стал перворазрядник Л. Болдин, набравший 9,5 очка из 12 возможных. Лишь пол-очка уступил чемпиону кандидат в мастера спорта Н. Аликберов. К сожалению, не смог полностью закончить турнир один из претендентов на первое место, перворазрядник Г. Денисов. С результатом 8,5 очка он занял третье место. Ниже своих возможностей сыграли перворазрядники П. Коган, В. Кирилывчев.

Е. ГУЛЯЕВ.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВЫЙ ФИЛЬМ

«Жил, как все. Как самый заурядный человек. А дальше, как говорится, красивая жизнь поманила», — скажет о себе герой фильма, молодой моряк торгового флота Юрий Фастов. Нечестные деньги, сомнительные дела, валютные махинации — вот путь, приведший Фастова в сети иностранной разведки, ведущей подрывную деятельность против Советского Союза.

В основу этого политического детектива лег не вымысел, а реальные факты.

Сценарий написали Олег Шмелев и Владимир Востоков. Они —

авторы повести о советских разведчиках «Ошибка резидента» и «Судьба резидента». Режиссер-постановщик — Владимир Чеботарев. Кинематографисты стремились придать фильму гражданское звучание, еще раз напомнить об ответственности за свои поступки, о бдительности.

Фильм снят на студии «Мосфильм». В центральной роли занят популярный актер театра и кино Александр Збруев. Этот фильм вы сможете посмотреть на экранах кинотеатров, клубов и Домов культуры нашего района.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 МАЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 «Было у отца три сына». Фильм
- 10.55 Фильм-концерт.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.40 Наставник.
- 16.10 Концерт.
- 16.50 Адреса молодых.
- 17.30 Веселые нотки.
- 17.45 Документальный фильм.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Документальный фильм.
- 19.55 Сборная СССР по хоккею — чемпион мира 1982 г.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Как закалялась сталь». Фильм. 2-я серия.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Научно-популярный фильм.
- 8.35 Шахматная школа.
- 9.05 Французский язык.
- 9.35 Природоведение.
- 9.55 Учимся ПТУ.
- 10.25 Научно-популярный фильм.
- 10.45 Природоведение.
- 11.05 Французский язык.
- 11.40 Ботаника.

- 12.00 Шахматная школа.
- 12.30 Документальный фильм.
- 12.50 Ботаника.
- 13.10 Б. Васильев. По страницам произведений.
- 14.50 Экран — учителю.
- 15.20 Новости.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Служу Советскому Союзу!
- 19.15 Чемпионат мира по боксу.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Концерт.
- 21.00 Время.
- 21.35 Документальный фильм.
- 22.35 Велогонка мира.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Концерт.
- 19.45 Больше хороших товаров.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Подмосковье.
- 21.00 Время.
- 21.35 Реклама.
- 21.50 Концерт мастеров искусства.
- 23.00 Московские новости.

СРЕДА, 12 МАЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Родом из детства.
- 9.25 Концерт.
- 10.20 Клуб кинопутешествий.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Кинопрограмма.
- 15.20 Концерт.
- 15.40 Позиция С. Гудзенко.
- 16.15 Отзовитесь, горняки!
- 16.45 Музыкальный фольклор народов СССР.

- 17.30 В каждом рисунке — солнце.
- 17.45 Документальный фильм.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Подвиг.
- 19.30 Молодежный вечер рабочих Харьковского производственно-машинно-строительного объединения «ФЭД».
- 21.00 Время.
- 21.35 «Как закалялась сталь». Фильм. 3-я серия.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Научно-популярный фильм.
- 8.35 Для вас, родители!
- 9.05 Немецкий язык.
- 9.35 Обществоведение.
- 10.05 Чему и как учат в ПТУ.
- 10.35 Обществоведение.
- 11.05 Немецкий язык.
- 11.40 М. Сервантес — «Дон Кихот».
- 12.10 Для вас, родители!
- 12.40 М. Сервантес — «Дон Кихот».
- 13.10 Воспоминания о Всеволоде Гаршине.
- 14.10 Экран — учителю.
- 14.35 Автографы Победы.
- 15.20 Новости.
- 18.00 Новости.
- 18.20 Чемпионат мира по боксу.
- 19.15 Спорт за неделю.
- 19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.00 Чемпионат СССР по футболу.
- 20.45 Велогонка мира.
- 21.00 Время.
- 21.35 В доме А. В. Неждановой.